

EL CORREO DE CÁDIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoja 10 céntimos

Año IX.—Número 3.004.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES.—TELÉFONO NÚM. 80

Lunes 23 de Abril de 1917

Con censura eclesiástica

Menos fonética y más hechos

Las palabras son siempre más fáciles que los hechos; pero desgraciadamente aquéllas no siempre significan ni aun siquiera el propósito de realizar éstos. Por algo existe en el Diccionario el vocablo *hipocresía*. No hay sociedad, escuela, partido ni secta que se vea libre de la hipocresía de alguno de sus miembros. Nuestro Señor Jesucristo la puso de relieve en los fariseos que oraban en la plaza pública no para rendir homenaje externo a Dios como Creador que es también de las sociedades, sino para ser tenidos por buenos y piadosos. Decían: Señor, Señor, pero con el corazón puesto en los bienes materiales, sin que tal grito saliera del fondo de sus almas respondiendo a ansias del espíritu por lo sobrenatural, por esa bendita caridad sin la cual ni aun la fe sirve de nada, porque es estéril, es muerta, según la expresión del Apóstol.

Y si ni aun la religión verdadera se ve libre de individuos que pretenden pasar por buenos mediante alardes externos de beatitud que no responden a sus sentimientos o a su conducta en orden a los respetos debidos a Dios y a sus semejantes, y puede darse el caso de que haya algún usurero que se dé golpes de pecho, ¿qué no ocurrirá en conglomerados de otra índole?

¡Libertad! ha sido siempre el grito de todos los revolucionarios, y quien los conocía bien por los hechos nos encomendó con acierto que, al oír tal grito, atrancásemos bien la puerta. En nombre del patriotismo y de la neutralidad se nos ha pedido recientemente apoyo por un hombre que, desde las alturas del Gobierno, lo que pretendía era llevar a España a la intervención que nos hubiera acarreado el desastre.

Defensores de la libertad, del derecho, de la justicia y del principio de las nacionalidades, y debedores del imperialismo alemán, se llaman los Estados percuradores de las Ordenes religiosas (Francia y Portugal); las naciones más imperialistas del mundo (Inglaterra, Francia, Rusia, Estados Unidos); las detentadoras de Polonia e Irlanda, cuya libertad de conciencia ha sido un mito bajo el yugo de sus dominadores; las que se adueñaron del África austral, dominaron por el terror en la India y se quedaron, a título de libertadores, con Puerto Rico y Filipinas, dejando a Cuba convertida en semi-colonia. Y cuenta, lector, que la lista es grande y que no citamos más que ligeros botones de muestra.

Pues vienen los Imperios Centrales, que nada han dicho de la independencia de las naciones, pero que cuando han querido algo ajeno han entrado en tratos y lo han comprado, sin arrebatarlo, a su legítimo dueño, y conceden de hecho la libertad a Polonia, libertad que al cabo del tiempo sólo en principio (es lo único que defienden los aliados, el principio... de las nacionalidades) es reconocida por Rusia y por la Entente.

Ahora acaba también la Alemania protestante de acceder a las justas demandas de la Alemania católica en pro de la inclita Compañía de Jesús, y las leyes restrictivas que ya antes de la guerra fueron rotas por el Parlamento, con el voto, por cierto, de los socialistas, que se sumaron para esta obra de justicia a los de los diputados del Centro Católico, han sido sancionadas por el Consejo federal del Imperio.

¿Hará lo mismo la democracia francesa? Dios lo quiera. De igual manera aplaudiríamos este rasgo en Francia que en Alemania; pero convengamos en que para esta obra justa, como para la concesión de la independencia a Polonia se han anticipado los

que no nos atrunen tanto los oídos llamándose defensores de la justicia. No imponan tanto las palabras como los hechos. Aquellas pueden ser un engaño; éstos no dejan lugar a dudas.

Por eso, en lo que afecta al nuevo Gobierno español, a sus hechos más que sus palabras nos atenderemos, y mientras no haya indicios acusadores, no seremos nosotros quienes sembraremos su camino de recelos ni sospechas.

Leónidas.

LA PEREGRINACION

A PUERTO REAL

Con mucho gusto reproducimos el origen de la peregrinación, y las fechas de las que se han venido efectuando hasta hoy, con el favor de Dios, la autorización de nuestro amantísimo Prelado y con el concurso de los católicos gaditanos, que con su fervor religioso, han hecho que cada año acudan a ella más fieles, que con fervor pidan a Nuestra Madre amantísima, por la salud de sus enfermos y por las amarguras que nos afligen en este Valle de lágrimas.

En el año 1909 un misionero de la Compañía de Jesús, inolvidable por sus desvelos, y que con su ardiente y fervorosa palabra predicaba en la inmediata ciudad de San Fernando, organizó, llevado de su amor a Nuestra Señora de Lourdes, una peregrinación, a la Casería de Ossio, donde se había erigido un altar provisional a la Inmaculada Virgen María, en su aparición de Lourdes.

El sabio misionero era el P. Tarín de tan feliz memoria. Así es, que la semilla primitiva fué la esparcida por este incansable misionero; no tan sólo por ser el iniciador de la Peregrinación, sino que con sus valiosísimas y fervorosas predicaciones. El difundió la devoción a la Virgen de Lourdes.

Al año siguiente se organizó la segunda peregrinación a San Fernando que no pudo llevarse a efecto por lluvias sobrevenidas en la fecha de celebración.

En 2 de Mayo de 1911, todos sabemos que fué la inauguración de la preciosa gruta en la Iglesia Parroquial de Puerto Real, la cual ostenta el título de Prioral. Data dicha Iglesia del siglo XVI.

La Virgen de Lourdes en Puerto Real tiene su Capilla con gruta y altar.

El día 5, último del Triduo celebrado, se verificó la curación extraordinaria de la Srta. Esperanza Gómez del Valle (q. e. p. d.), por cuyo motivo se aumentó la devoción a Nuestra Señora.

Joven gaditana que oró con fervor, al pie de la Gruta muleta dejó.

Con dicho motivo, se realizó en Junio del mismo año una peregrinación grandiosa a la Gruta, en la pintoresca villa de Puerto Real, y desde entonces el entusiasmo ha ido creciendo grandemente.

Vienen porque sienten gran predilección por tu Virgen pura en tu Concepción.

¡Viva la Inmaculada Virgen de Lourdes!

En el año 1913 se verificó en Febrero, la coronación de la bendita Imagen, con rica diadema costeadada por sus fervientes devotos, y en 15 de Junio del mismo año tuvo lugar la tercera peregrinación.

La cuarta se celebró en 31 de Mayo de 1914.

En 9 de Mayo de 1915 se celebró la quinta, dándosele carácter de rogativa y la sexta tuvo lugar el 21 de Mayo de 1916, la cual fué patrocinada y bendecida por el Excelentísimo e Ilustrísimo Sr. Obispo de esta Diócesis.

En 1917 a Puerto Real, que os espera para bendeciros desde su gruta Nuestra Señora de Lourdes, y seguramente os complacerá, en aquello que pidáis con verdadera devoción.

Señora de Lourdes

Mira con amor

Y otorga a este pueblo

Vuestra bendición.

Católicos gaditanos! Pidámonos

con verdadera fe, con infinita caridad y con consoladora esperanza, que devuelva la paz al mundo, llevando con ella la tranquilidad a los hogares, haciendo que retornen a ellos, padres, hijos y esposos; no olvidéis que Ella es el consuelo de los afligidos, y seguramente no ha de desoir nuestra súplica.

Desde la primitiva fecha de estas peregrinaciones, se venían celebrando cultos solemnísimos a la Virgen de Lourdes, en el día de su fiesta, por una distinguida señora de la alta sociedad (de temporada en Puerto Real) agradecida a favores obtenidos por intercesión de la Virgen de Lourdes.

Los Astilleros Veá-Murguía

El asunto marcha. Según carta que recibimos de nuestro activo corresponsal en San Fernando, hoy comenzará la confrontación de inventarios de los Astilleros Veá-Murguía.

El hecho demuestra que la casa Echevarría y Larrinaga, que ha hecho la compra de dichos Astilleros quiere apresurarse a dejarlos en condiciones de que puedan ser útiles para emprender enseguida las importantes construcciones navales que dicha entidad financiera tiene en proyecto.

De todas veras nos felicitamos de esta plausible actividad, que ha de dar lícito provecho a sus iniciadores y accionistas y al mismo tiempo ha de beneficiar en alto grado a nuestra provincia.

Reiteramos al Sr. Lazaga nuestros entusiastas parabienes por el éxito de sus gestiones. Justificado en extremo, se halla el entusiasta recibimiento que en San Fernando tuvo dicho señor, y en verdad se merecía que en Cádiz se le tributara un homenaje.

Vaya por pronto este nuestro, modesto, pero sentidísimo y justo.

Millares de obreros hallarán en breve trabajo y la crisis que tanto preocupa con razón a las autoridades de nuestra provincia, experimentará un gran alivio, si es que no se resuelve del todo.

Mas es de advertir que la obra, por su finalidad, tiene importancia nacional, que la construcción de buques siempre digna de desear, es en estos momentos más todavía y fuente segura de gran riqueza, para los navieros y para toda la industria y el comercio nacional, ya que por la escasez de medios de transporte y por la falta de patriotismo de algunos navieros que no obstante dicha escasez vendieron sus buques o los arriendan a otras naciones, el tráfico marítimo tropieza con no pocas dificultades.

Conferencias de San Vicente de Paul

Ayer a las dos de la tarde en el Palacio Episcopal y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo se reunió en Junta general representativa las Conferencias de San Vicente de Paul.

Fueron aprobadas el acta de la última Junta y cuentas cuyo resultado es el siguiente:

Socios activos, 99.—Familias visitadas, 116.

Cuenta de caja

Existencia en 25 de Febrero 311

Ingresos varios 2.731'20

Existencia total 2.734'37

Repartido en pan y víveres, 1.231'10; id. en ropas y calzados, 461'15; id. en medicinas y varios, 232'19. Total 1.906'44

Existencia en esta fecha 827'93

Acto seguido dijo el discurso reglamentario el Sr. Presidente don Juan Quaberto Pemán, quien en elocuentes palabras exhortando a los Conferentes al mayor celo en el cumplimiento de su deber, con motivo del cumplimiento pascual de sus familias, visitas, para cuyo acto se celebraría también un triduo de preparación en los días 26, 27 y 28.

S. E. R. en elocuentes palabras y sabios ejemplos corroboró las manifestaciones hechas en su discurso por el Sr. Presidente.

Acto seguido se efectuó la colec-

ta, que dió un resultado de 112 pesetas 45 céntimos.

Terminó el acto con las preces de costumbre y dando su bendición el Excmo. Sr. Obispo.

Por la mañana, a las ocho y media, se celebró Misa de Comunión en la capilla de la Casa Cuna asistiendo numerosos conferentes.

ECOS DE SOCIEDAD

Bautismos

En la Iglesia parroquial del Sagrario, ayer tarde a las tres, se verificó el acto de administrar las aguas del Bautismo a la recién nacida hija de los Sres. D. José Mourpell Bustamante y D.ª Eduarda Alcántara Sañudo.

Administró el Sacramento el señor Cura D. Miguel Derqui Lozano.

La nueva cristiana recibió los nombres de Carmen, Eduarda, Anastasia, siendo apadrinada por don Eduardo García Antúnez y D.ª Carmen Alcántara Sañudo.

Testificaron el acto D. Eduardo Romo y D. Francisco Durán.

En la misma iglesia y de manos del citado Sr. Cura, con los nombres de Josefa Encarnación, recibió las aguas del Bautismo, la recién nacida hija de los Sres. D. Anastasio García Faiguel y D.ª Josefa Coto Jiménez.

La neófitita fué apadrinada por don Francisco García Faiguel y D.ª María Coto Jiménez, testificando el acto D. Eduardo Domenech y D. José Ordóñez.

En ambos actos pulsó el órgano el Sr. Noa.

Con los nombres de Juan Antonio, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, de manos del Teniente del Sr. Cura D. Francisco Muñoz Campos, recibió las aguas del Bautismo el recién nacido hijo de D. Conrado Santander Carrasco y D.ª Amalia Osejo Jiménez.

El nuevo cristiano fué apadrinado por D. José Pérez Rodríguez y doña Amalia Jiménez Jiménez.

En la misma iglesia y por el referido Sr. Muñoz Campos, le fueron administradas las aguas del Bautismo a la recién nacida hija de D. José Fernández Camacho y D.ª María Rivas Andrades.

Recibió el nombre de Encarnación de la Santísima Trinidad, siendo apadrinada por D. José Álvarez López y D.ª Gregoria Fernández Camacho.

En ambos actos pulsó el órgano el Sr. Cuadro.

Con el nombre de José Cirilo, ayer en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario le fueron administradas las aguas del Bautismo al recién nacido hijo de los Sres. D. Manuel Meléndez García y D.ª Carmen Ramón Fecho.

El nuevo cristiano recibió el Sacramento de manos del teniente del Sr. Cura D. José Amigueti, siendo apadrinado por D. José Moreno Meléndez y D.ª Rosario Meléndez Estopin.

Testificaron el acto D. Joaquín Moreno Márquez y D. Diego Moreno Meléndez.

De manos del Sr. Lectoral de la Santa Iglesia Catedral Dr. D. Antonio García Cosano, recibió las aguas del Bautismo la recién nacida hija de don Juan Gomila Gálvez y D.ª Felisa Muñoz Rebollo.

La nueva cristiana recibió los nombres de María del Carmen, Josefa, Rosario, Pastora, Natalia, siendo apadrinada por D. Antonio Gomila Muñoz y D.ª Teresa Dorado García.

Enfermo

Se encontraba mejor ayer de la ligera dolencia que le ha retenido varios días en cama, la respetable señorita D.ª María Teresa Amesti.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Capitular:

Regresó de Madrid el capitular de la S. I. Catedral D. Francisco J. Peiró.

De temporada

A fines del presente mes, con objeto de pasar temporada, marcharán a Puerto Real los Sres. de Bensusan (D. Tomás).

Al Puerto de Santa María, con el mismo objeto, marchará la respetable Excmo. Sra. D.ª Micaela Aramburu, viuda de Moreno de Mora.

De Sevilla

De la capital andaluza regresaron después de pasar la feria, la señora de don Cristóbal Ríos Analfarache, don Antonio Guerrero y don Federico López Vico.

Regresó ayer a Madrid, después de haber pasado en ésta varios días, don Manuel Pérez Bua.

Regresó de Sevilla el señor Valle.

A Jerez marchó don Luis Ortega.

A San Fernando don Manuel González Recio y don Cristóbal Navas.

Viajeros

Por la provincia

Suscripción de "El Correo de Cádiz"

en favor de los damnificados

Pesetas

Suma anterior 5.122'00

31.ª lista

M. I. Sr. Dr. D. José García Deulofeu 15

D. Ramón de Dolarea 2

D. Antonio Iglesia 2'50

D. José L. Sánchez 1

D. Enrique Martínez 10

PESETAS 5.152'50

Suplicamos por última vez, a toda aquellas personas que quieran contribuir a remediar con su obolo a los pobres damnificados, pasen por la Administración del periódico de dos a tres de la tarde y de nueve a diez de la noche.

Cádiz 22 Abril 1917.

LA PROCESSION DE AYER

De la iglesia parroquial de San Antonio salió ayer a las ocho y media la procesión con S. D. M. para que los enfermos impedidos de la feligresía cumplan con el precepto pascual.

La procesión llevaba el orden anunciado en nuestra edición de la mañana del sábado, recorriendo el itinerario publicado, luciendo los balcones vistosas colgaduras y arrojándose al paso de S. D. M. gran cantidad de flores.

Era portador de S. D. M. el señor cura de la parroquia señor don Ambrosio Martínez Lozano y los Santos Oleos por el señor coadjutor don Juan Carrillo Moya.

Concurrieron las bandas de música del Hospicio y Salesianos, y para tributar los honores a S. D. M. un piquete del Regimiento Infantería de Alava núm. 56, al mando del teniente D. Fernando Márquez.

La procesión la cetraban los coches particulares de las Sras. Vdas. de Iraola, Domínguez, Moreno de Mora, Pellicer y Rabago; automóvil de la Sra. Vda. de Abarzuza y coches de la Srta. D.ª Ana de Viza y D. Diego Mateo.

La procesión hizo estación en las Capillas de la Casa de Fragela, del Beato Diego de Cádiz y Convento de Nuestra Señora del Carmen.

En la primera fué recibida por el Sr. Diputado, Lectoral de la S. I. Catedral D. Antonio García Cosano, en la segunda por el capellán D. Abelardo Olivera, y en la tercera por la Cruz conventual, Comunidad y Confrades del Carmen, presidiendo con capa pluvial el R. P. Superior.

Los presbiterios lucían profusa iluminación y exornos de plantas y flores.

En los dos últimos templos y en la parroquia al regreso de la procesión, el Sr. Martínez dirigió elocuentes y fervorosas pláticas sobre la Eucaristía, dando en todos los templos citados anteriormente, la bendición con S. D. M.

Los ya referidos templos y las calles por donde pasó la procesión, se vieron muy concurridas.

Les fué administrada S. D. M. a diez enfermos impedidos.

EN LA CASA DE FRAGELA

Ayer tarde, con gran solemnidad se efectuó a las cinco el acto de renovar la Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

La capilla lucía profusa iluminación y adorno de finas flores del tiempo y artificiales en gran cantidad.

El acto fué dirigido por el R. P. de la Compañía de Jesús, Vicente Pérez, el que después de breve rezo dirigió una elocuente plática sobre el acto que se celebraba de la renovación de la Consagración al Sagrado Corazón

de Jesús, acto que efectuaban al aniversario de la entronización de dicha imagen.

Terminada, se organizó procesión con la imagen en preciosas andas adornadas con finísimas flores y alumbrado con velas de cera, llevando cirjos las veladas y cestas de flores, niñas y niños.

Por distinguidas señoras y señoras, se cantó durante la procesión, que recorrió los corredores y patio, el Himno Eucarístico y cánticos al Sagrado Corazón de Jesús.

Ya de regreso en la capilla, nuevamente dirigió elocuente y fervorosa plática el P. Pérez, sobre el acto solemne celebrado.

El acto citado terminó haciendo el acto de consagración al Corazón de Jesús y cantándose el Himno Eucarístico.

Al acto, a más de las acogidas, asistieron numerosas y distinguidas familias.

Religiosas

Para hoy

Iglesia de Santa Catalina (Capuchino): A las siete de la tarde termina en esta iglesia la novena a la Divina Pastora, predicando don Manuel Troitño Rey, capitular de la Santa Iglesia Catedral.

Iglesia del Carmen: A las siete de la tarde empezará el Septenario al Patriarca San José, predicando el R. P. Carmelita Calzado, Fray Mariano García.

Iglesia de Santo Domingo: A las ocho de la noche empezará un solemne novenario a la Seráfica Virgen dominicana Santa Catalina de Sena, predicando el R. P. Fray Adriano Suárez, O. P.

En la parroquia del Sagrario

En esta parroquia, como terminación del triduo de preparación para el cumplimiento pascual de jóvenes que asisten a las clases de la enseñanza de la Doctrina Cristiana de diferentes Centros establecidos por la Asociación fundada por el Excelentísimo Sr. Obispo, ayer mañana cumplieron con el precepto más de 400 jóvenes y adultas.

Dicho triduo ha sido dirigido por el R. P. Arnaiz, quien en elocuentes pláticas habló del alma, de la malicia, del pecado y confesión.

Celebró la Santa Misa el Excelentísimo Sr. Obispo, asistido de los Sres. Canal y Sr. Cura D. Miguel Derqui.

S. E. R. antes de distribuir la Sagrada Comunión dirigió una elocuente plática sobre los beneficios de la Eucaristía.

Durante la misa dirigió el P. Arnaiz fervorosas sobre la Comunión. Al acto asistieron numerosas señoras de la Asociación de las Doctrinas.

En esta iglesia, el pasado jueves, a las ocho de la mañana, cumplieron con el precepto pascual los alumnos del Colegio de la Mirandilla.

Celebró la Santa Misa el Sr. Cura, quien antes de administrar la Sagrada Comunión dirigió una fervorosa plática.

Por los alumnos se cantaron motetes, dirigidos por el Rvdo. Hermano Vice-Director de las Escuelas.

Ayer, en la capilla del citado Colegio, han efectuado el mismo acto, varios antiguos alumnos, celebrando la Misa el capellán Sr. García Gil, quien antes dirigió una plática sobre el acto que se celebraba.

"El Sindicalismo católico"

Por EUGENIO ZAVALA

Folleto sociológico y de actualidad

Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católicos-sociales: 160 páginas, UNA PESETA. Reciben encargos en esta Administración

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

España y Alemania.-La flota alemana en el paso de Calé y en la desembocadura del Támesis.-Otras noticias de la guerra.-Declaraciones de García Prieto.

Del Vaticano

El Obispo de Barcelona.-Audencia pontificia. Roma.-El Papa ha recibido en audiencia al señor Obispo de Barcelona.

Una beatificación. Roma.-El día 6 del próximo mes de Mayo tendrá lugar en la Capilla Sixtina, de la Basílica de San Pedro, el solemne acto de la beatificación de la venerable Ana Bartolomé, religiosa carmelita descalza.

MADRID

Firma regia.-El subsecretario de la Presidencia.-Nuevo alcalde. El Presidente del Consejo señor García Prieto, llevó hoy a la firma del Rey el nombramiento del señor Pérez Crespo para la Subsecretaría de la Presidencia.

Hoy no sancionó D. Alfonso el nombramiento del alcalde de Madrid D. Luis Silveira, que está ya acordado.

Ha de hacerse uno de estos días. Gran Cruz a Costa. El Rey ha concedido en un Decreto que le fué sometido a la firma de hoy, la gran Cruz de Carlos III al político portugués Alfonso Costa.

Las senadurías vacantes.-Dice García Prieto. Se asegura que en la próxima combinación de senadores vitalicios figurará el Sr. Paraiso.

También se dice que el Sr. Argenteo ha rechazado el alto cargo, que le ofreció el Gobierno.

Refiriéndose esta mañana el Presidente del Consejo, en su conversación con los periodistas, al caso del Sr. Alcalá Zamora, ha afirmado que ni el Rey, ni Romanones, le pusieron dificultades para que fuese aquél ministro dentro del actual Gabinete.

Añadió que por las circunstancias como se ha planteado la crisis, ha creído bajo su responsabilidad absoluta, no debía contar con dicho señor para el gobierno que se constituía, contrariando el afecto que por todos es sabido le profesa.

El Sr. García Prieto, según dijimos, almorzó con el político portugués don Alfonso Costa.

Después del almuerzo, se trasladó a la finca que posee en Torrelodones, donde pasó la tarde.

De Gobernación.-Sin noticias. El ministro de la Gobernación señor Burell, no concurrió hoy a su despacho oficial.

En su ausencia, nos recibió el subsecretario, quien nos dijo que carecía de noticias.

La plantilla del Ejército. El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la plantilla del Ejército en la Península.

El nuevo Obispo de Madrid. A las cuatro de la tarde hizo su entrada en la Catedral el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá, D. Prudencio Melo y Alcalde.

Entonó el Te Deum. Desfiló ante el Prelado, besándole su pastoral anillo, los canónigos y fieles.

El Obispo se situó para ello en el centro del altar mayor.

La concurrencia de fieles fué numerosísima.

El Sr. Melo pronunció un discurso, dando las gracias al pueblo fiel por el entusiasmo con que le ha recibido.

Terminó dando a todos la bendición, que la muchedumbre recibió de rodillas.

Las calles del tránsito han estado engalanadas, luciendo colgaduras de todos los balcones.

El gentío ha sido inmenso. El orden de la comitiva ha sido el mismo anunciado, y que publican los periódicos de Madrid, que hoy han llegado a Cádiz.

Una corrida.-Cogida de Ballesteros. En la corrida celebrada en el circo Varino de esta corte, el diestro Ballesteros tuvo la desgracia de ser cogido por el sexto toro, volteado y vuelto a recoger.

Resultó con una herida intensa y grave, que le produjo un colapso. Después volvió en sí.

Fuó llevado a la enfermería, donde le reconocieron los doctores, apreciándole una herida en la región to-

rácica derecha, de ocho centímetros de extensión. Le entró el asta por el cuarto espacio intercostal, haciéndole un gran orificio.

Fuó necesario practicarle al diestro inyecciones de suero y de cafeína. Su estado es gravísimo.

La circunstancia de haberle penetrado el cuerno por el mismo sitio donde tuvo hace poco otra herida es lo que ha salvado a Ballesteros, pues de lo contrario sería mayor la complicación, tratándose de la misma región.

Después de practicada la primera cura se le colocó en una cama y fué necesario administrarle más suero, por la gran debilidad del herido a consecuencia de la hemorragia.

No ha sido posible conducirlo desde la enfermería hasta su casa, por temor de alguna complicación.

Rodéale sus compañeros y amigos. El estado de Ballesteros. El diestro Ballesteros tiene 38 grados de fiebre.

La herida le ha interesado el pulmón, por lo que arroja sangre por la boca.

Fuó trasladado al fin a la fonda; pero el Dr. Malcares juzga, que tal traslado ha sido precipitadísimo.

Le velan los toreros de su cuadrilla. De la corrida madrileña. La corrida en que fué herido el diestro Ballesteros no ofrece novedad.

Sólo hay que consignar que el Gallo estuvo bien. López Muñoz no ha dimitido. El ministro de Estado ha desmentido que presentara la dimisión nuestro embajador en Lisboa.

El Nuncio y el Sr. Miranda. El ministro de Marina Sr. Miranda ha recibido la visita del Nuncio de Su Santidad.

Accidente automovilista. El Dr. Tapia y su hija iban en un automóvil por una carretera, y en sitio próximo a la corte voló el vehículo.

Ambos resultaron gravemente heridos y también el chofer. En la Academia de la Historia.-Premio a la virtud y al talento. La Academia de la Historia ha celebrado sesión bajo la presidencia del P. Fita.

Concediéronse los premios instituidos por la escritora que inmortalizó el pseudónimo de Fernán Caballero, a favor de la virtud y del talento.

GUERRA. Los partes oficiales. LOS FRANCESES. Pequeños detalles. París.- (Oficial de las tres de la tarde.) Continúa el cañoneo en San Quintín.

Progresamos en Santy y en Jony. Mediante granadas de mano rechazamos un ataque del enemigo en el valle de Buirte.

Hay encuentros de patrullas por el Noroeste de Lavera. En el resto del frente nada hay que señalar.

SEGUNDO PARTE FRANCES. Siguen las luchas. París.- (Oficial de las once de la noche.) En las orillas del Somme y en las del Oise tienen lugar ataques violentos.

Continúa el cañoneo en San Quintín. Los alemanes bombardean Reims. Hemos rechazado ataques del enemigo en Morouvillers.

En uno de ellos resultó quebrantado el enemigo por nuestro fuego y sufrió bajas. En Monte Alti dispersamos a un batallón alemán.

En otros puntos sucedió lo mismo con patrullas enemigas. En el resto del frente nada hay que señalar.

Aviación. Hemos derribado tres aviones enemigos.

LOS INGLESES. Algunos combates. Londres.- (Oficial.) Durante la noche consolidamos nuestras posiciones al Oeste y al Norte del Scarpe.

Nuestras tropas realizaron algunas operaciones al Oeste y al Noroeste de Lenz, las cuales nos permitieron progresar, haciendo algunos prisioneros y arrebatando al enemigo varias ametralladoras.

En tres combates ha sido el adversario rechazado. LOS ITALIANOS. Varias luchas.-Acción aérea. Coltano.- (Oficial.) En Resino rechazamos al enemigo. Los austriacos cañonearon nuestras posiciones de Logarima.

En Gorizia hay mutuo cañoneo. En el valle de Ganiano emprendimos un raid contra las trincheras enemigas.

Aviación. Nuestras escuadrillas de bombardeo arrojaron bombas sobre la línea férrea de Presina y Doriemborgo.

LOS ALEMANES. Los aliados vuelven a estrellarse de nuevo contra la muralla alemana. Koeningwusterhausen.- (Oficial de las tres de la tarde.) Hay cañoneo en Flandes, en Artois, en las orillas del Aisne y en la Champaña.

Los ingleses nos atacaron en las orillas del Scarpe. Los rechazamos y tuvieron que replegarse después de haber sufrido considerable número de bajas.

En el sector de San Quintín se registraron pequeños ataques por parte del enemigo, todos infructuosos.

Nuestra artillería logró su objetivo haciendo buenos blancos cerca de Berry-au-Bac.

En el resto del frente sólo hay luchas sin importancia.

Aviación. En distintos puntos del frente hemos derribado seis aparatos enemigos.

Los marinos alemanes, cerca del puerto de Niuport, cañonearon uno, al cual vieron después caer ardiendo. En Oriente y en Macedonia, nada nuevo.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE. La lucha va disminuyendo. Koeningwusterhausen.- (Oficial de las once.) Hay cañoneo en Arras, y cerca del valle de Lood.

Reina tranquilidad en las orillas del Aisne y en la Champaña. Hacia Soisson hay cañoneo.

ESPAÑA Y ALEMANIA. Las zonas prohibidas y el comercio hispano. Nauen.- (Madrugada.) Frente a los intentos de la Entente de achacar a la guerra que sin limitación realiza Alemania con sus submarinos, los conflictos económicos que se han suscitado en distintos países neutrales, entre ellos España, se afirma terminantemente, por conducto autorizado, lo que sigue:

Para proteger a la industria española de frutas, Alemania ha hecho importantes compras de naranjas y plátanos en diversas provincias españolas.

Autorizó que los barcos fruteros españoles naveguen por fuera de la zona prohibida a los puertos de Cete y protectorado francés de Marruecos, para lo cual se le facilitaría de los correspondientes salvoconductos.

Además se ha fomentado la exportación de otros artículos alimenticios españoles, merced a haber sido creada la vía libre a la exportación por Cete a Suiza.

Carecen, en vista de estas afirmaciones de fundamento las noticias que propalan los adversarios de que las zonas prohibidas afectan al comercio hispano americano.

Los pescadores y el bloqueo. Nauen.- A la petición del Gobierno de España para que se concediera a los pescadores españoles extensión a la zona libre donde se pudieran dedicar al libre ejercicio de la pesca, y

que estaba dentro de la zona prohibida dando frente a la costa Norte de España, el gobierno alemán tiene el asunto en estudio y es posible que recaiga favorable resolución.

El conflicto del carbón.-Ofrecimientos alemanes. Nauen.- Al objeto de remediar la escasez del carbón en España, el gobierno alemán ofreció hace tiempo facilitar carbón alemán en puertos neutrales.

Además háse ofrecido que los buques españoles surtos en los puertos ingleses que salieran el 13 de Mayo próximo, podrían atravesar la zona prohibida en viaje de regreso sin peligro alguno.

Finalmente, se hicieron ofrecimientos, respecto a la venta de buques alemanes anclados en los puertos españoles y creación de una línea de pasaje a Inglaterra.

Sobre todo esto, no se logró inteligencia hasta ahora. En lo futuro han de continuar esforzándose las potencias Centrales en remediar las dificultades económicas de España, dentro de los límites de las necesidades militares de Alemania.

España y Francia. Declaraciones de García Prieto. París.- El Petit Parisien publica una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con el Presidente del Consejo de ministros de España Sr. García Prieto.

Contestando el Marqués de Alhucemas a una pregunta formulada acerca de la significación del Gobierno, dado el carácter de la crisis que ha motivado su subida dijo:

Después de la nota oficiosa facilitada a la Prensa con la referencia de lo ocurrido en el primer Consejo de Ministros celebrado, queda desecho todo equívoco.

La significación del Gobierno—añadió—es francamente neutralista en orden a la contienda internacional. Procuraremos, como es nuestro deber, estar atentos en toda ocasión a lo que exijan los intereses y el honor del país.

No hay motivo alguno para que en Francia se me mire con recelo, pues le bastará recordar a la nación francesa que yo fui ministro en 1905 y que con Francia llegué a un acuerdo sobre la cuestión de Marruecos, cuyo tratado suscribí.

Ningún Gobierno español ha hecho una declaración tan terminante como el actual respeto al fiel cumplimiento que por nuestra parte han de tener todos los tratados que fueron concertados con Francia e Inglaterra.

Para evitar suspicacias he comenzado por sacrificar a dos de mis mejores amigos, que en otras circunstancias hubieran formado parte de Gabinete, pero que ahora no lo he estimado prudente, para que no se dijera que si formaban parte del ministerio era por ser germanófilos.

La guerra en el aire y en el mar. Fuerzas navales germánicas en el paso de Calé y en la desembocadura del Támesis. Nauen.- Fuerzas navales ligeras alemanas han bombardeado los puertos de Dover y Calé, arrojando sobre ellos 650 proyectiles.

Nuestros barcos se situaron a la vista de Dover, en sitio muy próximo a dicho puerto.

Destruimos un barco explorador enemigo que allí había.

Al regresar nuestros barcos a sus bases navales, advirtieron la presencia de barcos de guerra enemigos.

Entonces la flota alemana, al mando del capitán Kangner, les salió al encuentro disparando contra ellos. Algunos hicieron frente y el resto huyó.

Un torpedo lanzado por uno de nuestros barcos contra un buque inglés alcanzó a éste en la quilla, produciéndole graves averías. Después el mismo buque recibió dos cañonazos en la proa y se hundió.

Otro buque inglés fué asimismo perforado por un torpedo.

Nuestros torpederos G-85 y G-42 sufrieron muy graves averías.

Los demás barcos nuestros, regresaron a sus bases.

Otra parte de las fuerzas navales alemanas llegó hasta la desemboca-

dura del Támesis, disparando cañonazos. Dichas fuerzas regresaron sin sufrir desperfecto alguno.

En el Báltico.-La escuadra rusa y la alemana. París.- Comunican de Riga que una escuadra rusa, compuesta de bastantes unidades, ha sido vista salir del puerto de Libau.

Ignórase a dónde se dirige. También se asegura que la escuadra alemana le sale al encuentro.

Bombardeo de los submarinos alemanes sobre Calé.-Consecuencias. París.- A consecuencia del ataque de los submarinos alemanes al puerto de Calé sufrió daños la ciudad. El bombardeo destruyó casas.

Los proyectiles de los cañones penetraron en las viviendas y produjeron hundimientos.

La población civil ha sufrido considerables daños. Una madre y una hija resultaron muertas.

Pedro Domecq. Casa fundada en 1780. VINOS Y COÑAC. Jerez de la Frontera. Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

Miscelánea guerrera. Deseos socialistas. Nauen.- El Comité del partido socialista alemán acordó ratificar la decisión adoptada, de que surja el imperio alemán de esta guerra como estado libre y pedir la supresión de todo anglicismo.

Acoger con simpatía el triunfo de la revolución rusa y el resurgimiento de las aspiraciones pacifistas internacionales, y por último, declararse de acuerdo con el Consejo de soldados y obreros rusos, de preparar la paz común sin anexiones ni indemnizaciones de guerra, sobre la base de un desenvolvimiento nacional en completa libertad de todos los pueblos.

Superchería macabra. Nauen.- La prensa inglesa y la francesa han publicado la superchería de que los alemanes recogían los cadáveres de los frentes y se los llevaban a las fábricas de explosivos para hacer glicerina.

Se trata de una indigna superchería que no merece siquiera ser refutada, porque no es posible que las personas sensatas le den crédito.

Es cierto que se llevan cadáveres para estos fines, pero de animales, no de personas.

Sobre las huelgas berlinesas. París.- Dicese que se sabe el motivo de las huelgas de Berlín.

Obedecen éstas a la adopción de severas medidas adoptadas en estos meses por las autoridades z on motivo de algunos conflictos sociales surgidos en Straburgo.

Huelgas en Polonia. Ginebra.- Se han declarado en huelga los tranviarios de Varsovia y los ferroviarios de Lod y de Varsovia.

El estado de la opinión en Bruselas. París.- El Secretario de la Legación belga dice que el estado de la opinión pública en la capital de Bélgica es admirable, enteramente igual que si no estuvieran en ella los alemanes, lo que demuestra que el país confía en que logrará la independencia.

Actitud de los católicos yanquis. Washington.- El Clero católico de los Estados Unidos, con los Cardenales norteamericanos Gibbons y Kouel a la cabeza, se muestra satisfecho por la declaración del estado de guerra de Norteamérica en contra de Alemania.

Los referidos Cardenales han manifestado al Presidente Wilson que puede contar con su más decidido apoyo y con el de todos los católicos norteamericanos.

Vicemirante enfermo. Viena.- Háse agravado en la enfermedad que padece el vicemirante jefe de la sección de Man, Sr. Keylller.

Las manifestaciones de Bourgeois. Viena.- Están siendo muy comentadas las manifestaciones de M. Bourgeois, con respecto a España, hechas en Akei.

Un general búlgaro y el Emperador Carlos. Viena.- Ha sido recibido por el Emperador de Austria un general búlgaro.

Sobre el mutuo auxilio de Norteamérica y los aliados.-Siempre avanzando. Washington.- La Prensa yanqui se ocupa del proyecto de unión de los Estados Unidos con los demás países aliados para ejercer una acción común en contra de Alemania.

Comprende dicho proyecto las construcciones de artillería. Se estudia un plan común para reducir la fuerza del militarismo prusiano, por medio de vigorosos ataques en todos los frentes.

Para estos fines se utilizarán las fuerzas militares de los Estados Unidos y las armas que se construyan en Norteamérica.

Las fuerzas navales norteamericanas cooperarán a la acción contra Alemania. Los Estados Unidos, por último, facilitarán a la Entente todas las primeras materias que sean necesarias para los fines de la guerra.

Los obreros rusos y la cuestión de la paz.-El empréstito de la libertad. Petrogrado.- El Congreso de delegados obreros se ha reunido bajo la presidencia de Zokoloff.

Votóse una orden del día, según la cual el Congreso rehusa todo paso que pueda dar origen a una paz separada de Rusia.

Además, el Comité ejecutivo de dicho Congreso acordó, por 212 votos en pro y 14 en contra, apoyar la emisión de un empréstito que llevará por nombre «Empréstito de la Libertad».

Los alemanes en el Brasil. Rio Janeiro.- La Aduana de Paranagua ha descubierto un alijo de armas, de procedencia alemana.

Estaban encerradas en cajas con signadas a Paraná.

Provincias. MURCIA. En honor de Cervantes. Ha llegado a esta capital el insigne dramaturgo D. Jacinto Benavente. Presidió la fiesta cervantina.

Háse celebrado ésta en el teatro Romea. Representáronse escenas del Quijote.

VALENCIA. El problema alimenticio. La Junta de Subsistencias celebra frecuentes reuniones para resolver el problema alimenticio.

SEVILLA. Rasgos caritativos. En el Consulado alemán han sido repartidas a los pobres diversas limosnas, producto de donativos de alemanes residentes en esta capital para dicho benéfico fin.

BARCELONA. Regreso de naufragos españoles. El buen trato de los alemanes. Han llegado a este puerto ocho naufragos del vapor Cid, que fué torpedeado cerca del puerto inglés de Newcastle, el día 12 de Febrero, por un submarino alemán.

Dichos naufragos fueron recogidos a bordo del submarino que los torpedeó y llevados por el sumergible hasta la base naval del mismo.

Cuentan que los alemanes tanto en el submarino como en el puerto germanico donde desembarcaron les hicieron objeto de toda clase de atenciones y les facilitaron ropas y dinero.

Estos naufragos son españoles, uno natural del puerto de Garrucha (Almería) y los siete restantes de una barriada de Barceloneta.

El regreso de éstos ha sido considerado en dicha barriada como un

AVISO

El vapor «C. DE EIZAGUIRRE» saldrá de este puerto con destino a Manila (via Cabo Buena Esperanza) el día 27 del corriente, haciendo las escalas de Cape Town, Dushan y Singapore, y admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.

Cádiz 19 Abril 1917. Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

AVISO

El vapor «ALICANTE» saldrá de este puerto el día 2 de Mayo próximo en viaje extraordinario a New-York, admitiendo pasajeros de segunda clase y emigrantes y carga general con el expresado destino.

Cádiz 20 Abril de 1917. Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

acontecimiento, pues se ignoraba la suerte que habían tenido. Todos se hacen lenguas del buen trato de los alemanes, a los que se muestran muy agradecidos, a pesar del susto que el torpedeamiento les produjo.

Extranjero

AUSTRIA. Exposición de Bellas Artes. Viena.—El Emperador Carlos ha inaugurado solemnemente la Exposición de Pinturas y demás bellas artes.

Bibliografía

Hemos recibido dos sugestivas novelas de la popular biblioteca Patria, que tan excelente servicio está prestando a las letras con la publicación de obras morales y amenas. Voluntad.—Tal es el título de una interesante narración debida a la pluma del distinguido escritor D. Martín Lorenzo Coria. El mi Juan.—Esta novela es debida a una pluma femenina que por su justa fama no necesita encarecimiento. Con citar el nombre de Soledad Ruiz de Pombo, basta. Sigue su autora las huellas de Pereda y traza de mano maestra las costumbres montañesas. Ambas obras las recomendamos a nuestros lectores.

San Fernando

Religiosas. En la iglesia de la Pastora, celebróse esta mañana, por la Hermandad de la Divina Pastora, solemne función, como festividad de su Titular. Pronunció elocuente sermón un R. P. misionero del Corazón de María. A las ocho y media de la mañana hubo Misa con Comunión. Durante el día estuvo en dicha iglesia el Jubileo Circular y esta tarde a las siete, después del Rosario y el rezo, se dará la bendición con Su Divina Majestad y terminarán los cultos con solemne responso por los cofrades difuntos. Alcalde. Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que padece, el Alcalde Sr. D. Manuel Roldán y Ramos. Estuvo en ésta para visitarle, el Sr. D. Ramón Ventín. Le deseamos pronta curación. Buen viaje. En el correo de esta mañana y acompañado de su señor hermano político, marchó a Madrid para pasar unos días con su familia, la joven señora esposa del contramaestre de la Armada D. Juan Rufo Sáiz. Jefe. Por habersele concedido licencia al jefe de la estación del ferrocarril D. José González, está desempeñando interinamente dicho cargo el jefe de remplazo D. Eduardo González Tamayo. Natalicio. Felizmente ha dado a luz su primer hijo, una hermosa niña, la joven Sra. D.ª Carola Sánchez Mora, espo-

sa del capitán de Infantería D. Rafael Olivera Manzorro. Reciban nuestra enhorabuena. Administrador. Se encuentra en ésta, el administrador de Consumos de Los Barrios, D. Carlos Izquierdo Corbacho. D. E. P. En la inmediata ciudad de Chiclana ha fallecido la respetable señora D.ª Antonia Marín, madre del industrial D. Leopoldo Gutiérrez Mora, a quien enviamos nuestro pésame.

Entre nosotros. Procedente de Santander se encuentra en ésta el industrial D. Benito Landeras, con su simpática hija Rufina. Residencia. Dentro de breves días fijará su residencia en ésta con su distinguida familia, el comandante de Marina de Algeciras, D. Eduardo Bonmati y Ares. Contador. Regresó de Sevilla, a donde fué para asistir a la Asamblea regional de contadores provinciales y municipales, el contador del Ayuntamiento de esta ciudad D. Rafael Rodríguez Molino, distinguido amigo nuestro. Del Astillero. Mañana, como ya dijimos, empezará la confrontación de inventarios del Astillero Vea-Murguía. EL CORRESPONSAL. 22-4-1917.

En la Asociación de la Dependencia Mercantil

A la hora anunciada, tuvo lugar anoche en los salones de la Asociación de la Dependencia Mercantil que se encuentran exornados convenientemente, la velada literaria musical, conmemorativa del doce aniversario de su fundación. Presidió el acto el presidente de la Asociación señor Shaw quien pronunció oportunas frases saludando a los reunidos. Seguidamente el señor Muñoz Arenillas, presidente de la Comisión organizadora, leyó un bien escrito trabajo, en el que relata el esfuerzo que representa la celebración de la velada. Fué muy aplaudido. El Sr. Hoyos Amiguetti, a continuación leyó una composición muy apropiada al acto, y que fué acogida con muestras de aprobación. Nuevamente resuenan los aplausos en la sala, al interpretar la bella señorita Angela García Rendón, al piano, Capricho español, de Granados, inspirada página del compositor ilustre y que se ovaciona justamente. Después que se dá lectura a la adhesión de la Excm. Sra. D.ª Patrocinio de Biedma, las señoras María Luisa y Angeles Andrades Martos, interpretaron al violín y piano respectivamente Adios al alcazar de Palafin. Entusiastas aplausos colmaron su labor. La acertada disertación del señor Carrasco es un triunfo más para su autor, joven propagandista del Centro entre la clase, y es acogida con vivas muestras de aprobación. Gabriel González Camoyano, el poeta isleño, joven y admirado por

cus trabajos, envió al acto una poesía titulada La mujer española, que se aplaude. Y finaliza la primera parte, con la interpretación por el joven D. Manuel Casas, barítono que comienza su carrera artística y que promete, acompañado al piano por la Srta Torrero, del aria del Trovador que se aplaude insistentemente, viéndose obligado el joven cantante a interpretar una «Barcarola» de F. P. Tosti, que obtuvo el mismo éxito entusiasta. La segunda parte da comienzo con la lectura por el Sr. Luna de un trabajo del Sr. Lucena Márquez, titulado «Vida Nueva», y en el que su autor, después de un preámbulo, en el que se recomienda a la benevolencia del auditorio, dedica cantos a la patria y al comercio, abogando por el mayor auge del comercio hispano. Fué aplaudido. Sigue en turno Los Vencedores, trabajo de D. Francisco Caselliz, y que es leído por el Sr. Hoyos. Es una página literaria, que relata las vicisitudes de la guerra y donde los sabios libran la gran batalla por el triunfo de la ciencia. (Muchos aplausos.) Las distinguidas Sras. Carmen Botella y Carmen Jiménez de la Piedra, que en distintas ocasiones nos dieron pruebas de su temperamento artístico, interpretaron en el clave de modo perfecto, unas variaciones concertantes sobre motivos del Filstro Aubertz Hern, que se acoge con una ovación merecida. D. Manuel Corrales y don Manuel Fernández, después de un preámbulo en el que saluda al público y a la prensa, representa un diálogo, tan original como bien escrito. Su argumento se reduce a una discusión entre uno de los convencidos de las ventajas de la Asociación y otro que no lo es, y la victoria del primero. Mereció unos aplausos entusiastas y prolongados por parte del numeroso concurso. Nuevamente ocupa el piano la señorita Botella, para acompañar a la bella jovencita Mercedes Rupérez, en la interpretación del bolero de concierto «Recuerdo de Andalucía». Ante los interrumpidos aplausos con que premiaron su labor sirvieron como propina «Adios a la Alhambra», danza morisca y que se aplaude nuevamente. Por enfermedad del Sr. D. Valentín de la Varga la presidencia da lectura a una carta de dicho señor, adhiriéndose al acto, ya que repentina indisposición le privó de asistir. En lugar de este número del programa se dió lectura a un trabajo notable como suyo, del Dr. Gómez Plana, aplaudiendo la iniciativa de la Dependencia al celebrar este acto, y que se aplaudió a su terminación. El señor Mora lee una poesía inspirada en las décimas del «Dos de Mayo», y en la que aboga por la unión del gremio y a continuación unos trabajos, del señor Fernández Mayo tan celebradas como todos los del festivo autor. Acto seguido, la Srta. Aurora Silheiro, cantó una Serenata, de Fernández y unas Tonadillas de Granados, que merecieron los aplausos unánimes del auditorio. El presidente dió por terminado el acto, agradeciendo a todos el concurso prestado y dándose vivas a la Dependencia Mercantil, al Conservatorio Odero, profesores del mismo y prensa local, que por lo que a nosotros respecta agradecemos en cuanto valen. La comisión de propaganda estuvo atendiendo a los invitados que llenaban el salón, siendo obsequiados todos con vinos y pastas y con bouquets de flores los que en esta velada tomaron parte.

Una desgracia

A las once de la noche se cayó ayer al pozo de la finca San Félix 8, Adolfo Carballo López, de 57 años, viudo y de oficio marmolista, efecto de unas cuantas copitas que se «bebiera» de la olorosa, para hacer más llevaderos los tiempos de neutralidad y crisis que soportamos. Debidamente informado del percance el casero Andrés Paredes y

ayudado del vecino Emilio Castillo, le arrojó una sogá a la que se ató el «bañista». Ya en tierra firme se le apreciaron tres heridas en la cabeza y contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que fué asistido en el Hospital de Mora, quedando en dicho establecimiento. Intervenido en el suceso el sereno Juan Ragel.

La Cárcel sin luz

Un grave conflicto. El Director de la Prisión Provincial de esta capital en oficio fecha de ayer 22 dice al Sr. Gobernador civil lo que sigue: Excmo. Sr.: Tengo el honor de participar a V. E. que con motivo de haber acordado la Sociedad Cooperativa de electricidad que surte de dicho fluido a este Establecimiento, la supresión del alumbrado desde la una de la madrugada en adelante, se encuentra esta prisión a partir de dicha hora, con un alumbrado deficiente y con el cual es muy difícil practicar el servicio de vigilancia que responde a la seguridad interior que debe tener toda Casa de esta naturaleza, pues no es fácil encontrar en el supletorio constituido el de que se dispone únicamente de un número muy reducido de candelas de aceite, la intensidad que requieren las necesidades inferiores ya citadas. Al objeto de restablecer la normalidad en el servicio de tan vital importancia, se ha solicitado de la Sociedad Lebon y Compañía, por continuar ésta suministrando fluido durante toda la noche, que provea a esta prisión del necesario, negándose dicha Sociedad a ello porque, según dice, no admite más abonados. En vista de tal resultado me atrevo a dirigir a V. E. el presente para ver si por mediación de su autoridad puede conseguir de dicha Empresa que facilite la luz tan necesaria para el buen servicio de este Establecimiento.

De Instrucción Pública

Se ha recibido en esta Sección el título administrativo de 2 500 pesetas a favor de D. Joaquín Lindo, nuevo oficial 1.º de Contribución. D. Manuel Alcázar Arana remite a la Sección instancia solicitando una de las plazas de Sección de Jerez, con carácter interino. El alcalde de Vejar, participa que el 16 del actual tomó posesión doña María L. Carrasco y D.és, de cargo de auxiliar interina. Han sido muy bien acogidos por el Magisterio nacional, las reformas implantadas por el Sr. Burrell, que publica la «Gaceta» del día 17 del corriente mes, y por ello están recibiendo paces y enhorabuena dicho señor, el Sr. Royo Villanova, y el Jefe del Negociado de provisiones de Escuelas y secciones, D. Fernando de Larra, funcionario competente e ilustrado del ministerio de Instrucción pública.

Miscelánea

Real Orden.—E señor gobernador civil ha trasladado al señor alcalde R. O. referente a la creación de la cartera de identidad para los individuos de la Academia de Bellas Artes de San Fernando. Llamamientos.—El Juzgado de Instrucción de San Roque llama a Juan Ramírez Lara. E de La Línea de la Concepción llama a José Delgado Herrera. E de Santiago de Jerez llama a José Moreno Marín. Guardia de Seguridad. Ha sido trasladado a esta capital, el guardia de segunda clase del Cuerpo de Seguridad don José Soto Fernández, que sirve en Vissaya. Pago de pensiones.—Don Manuel Rodríguez de la Cruz, segundo teniente de Infantería de Marina retirado, solicita del ministro de la Guerra le sean abonadas las pensiones de cruces que devengó durante el tiempo que desempeñó destinos en la Guinea española según corresponde.

Agotada la existencia de carbón en el Depósito de Vinos MARTINEZ DEL CERRO, SAN FRANCISCO, 6, las personas que deseen aprovechar el precio de 18 céntimos kilo por partida de 460 kilogramos (10 quintales), sirviéndola directamente de la estación, deberán pasar aviso cuanto antes, por estar próximo a llegar un wagon de carbón antracita (GALLETILLA) CLASE BUENA - SIN POLVO Si por falta de carbón en estos días la demanda fuera extraordinaria, se enviaría menor cantidad, para poder servir a todos los que lo solicitaran. (VEASE LA VUELTA)

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL Compañía de Seguros Reunidos CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 53 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS Seguros de valores y Seguros contra accidentes Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª Sucesores de José Asprer.—Canoas del Castillo n.º 26

M. Aguado, S. en C. MOSAICOS CEMENTOS AZULEJOS Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

SECCION RELIGIOSA Santo de hoy. San Jorge, mr. Santo de mañana. San Gregorio, ob: y cf., y San Fidel, mr. JUBILEO Día 23.—En la iglesia de Capuchinos. Se manifiesta a las 9 y se oculta a las 7. Día 24.—En la iglesia parroquial de San José. Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 20. CULTOS Iglesia de San Felipe Neri La Asociación de las Visitas Josefinas, el miércoles 25 del corriente, festividad del Patrocinio de San José a las diez en punto de la mañana, en cumplimiento de sus estatutos, celebrará ante la Augusta Presencia de Jesús Sacramentado, solemne función en honor del glorioso y bendito Patriarca Señor San José, estando encargado del panegirico el señor Ldo. S. José L. Sánchez Cañamaque, Beneficiado de la S. I. C. Las Sras. Asociadas deberán ostentar el escapulario o medalla.

¡NOVEDAD! La Zurcidora Mecánica! Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo. Su manejo es sencillo, agradable y defectos sorprendentes. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal.—No hay catálogos. Patent Magic-Weaver PASEODE GARCIA, 91.-BARCELONA.

Enfermedades de los ojos CONTRERAS JIMENEZ Consulta de 1 a 3. Sacramento, 49.—Cádiz.

«EL CORREO DE CADIZ» REEMBOLSABLE Si quiere V. economizar dinero, suscribirse a «EL CORREO DE CADIZ» Véase anuncio en 4.ª página

Enfermedades de los OJOS DR. RIBAS VALERO Consulta de dos a cuatro. CERVANTES 6.—CADIZ.

Aviso importante En la Administración de este periódico se reciben esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6:30 de la tarde, y para la de la mañana hasta las 5:30 de la madrugada. Marqués del Real Tesoro 8

Plancha de cocina "LA POPULAR"

Se coloca encima de las hornillas corrientes que no pueden quemar más que el carbón vegetal o de encina y las convierte instantáneamente y sin ningún gasto de instalación en cocinas de las llamadas económicas, proporcionando inmensa economía diaria, porque se puede entonces quemar en ellas carbón cok o antracita, que es mucho más barato y dura más.

Sólo gasta medio kilo de antracita por hora
Sólo gasta medio kilo de antracita por hora
Sólo gasta medio kilo de antracita por hora

¡¡ AHORRA CARBON !! EL CARBON ES ORO !!

Precio: 30 pesetas en cualquier estación de España, contra reembolso. En las poblaciones en que hay Delegados se aquilan por 5 ptas. al mes. Si se desean accesorios (tres tubos, un codillo y 3 ganchos): Ptas. 12.

Se solicitan Agentes-delegados en donde no existan. Escriba Ud. hoy mismo. Mañana puede ser tarde.

PLANCHA DE COCINA "LA POPULAR"

Patenté CARLOS MARTINEZ DEL CERRO.—Casa Central: San Francisco, 6. Cádiz.—Delegación en Madrid: calle Velázquez, 75.—Delegación en Barcelona: Concurso-Feria-Industrial y Comercial. Palacio del Tibidabo.

SERVICIOS

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

saldrá el 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

LEON XIII

saldrá el 14 de Abril de Bilbao y Santander, el 15 de Gijón, el 16 de Coruña, el 17 de Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme

El vapor

BUNOS AIRES

saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor

ALFONSO XIII

saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

ANTONIO LOPEZ

saldrá el 10 de Abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

El vapor

Línea de Filipinas

Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Línea de Fernando Poo

El vapor

CIUDAD DE CADIZ

cuya salida para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Poo, se anunciará oportunamente.

El vapor

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes se les garantiza alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

El vapor

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RE OMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA. . . «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Compañía Transmediterránea.-Barcelona.

NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS

A LAS ISLAS CANARIAS

Salidas de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes.

Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria), con la correspondencia, pública y de oficio para dichas Islas.

El vapor español

DELFIN

Su capitán don O. Basch. — Saldrá el día 26 de Abril de 1917, a las once de la mañana.—Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALON Y F. LERDO DE TEJADA.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don que vive en

calle núm. desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. su mobiliario existente en calle N.º

Ptas. su casa en calle N.º

Ptas. su establecimiento de en calle N.º

Ptas. su fábrica de en calle N.º

Ptas. su

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

LA BALANZA

FABRICA DE YESO

Depósito de materiales de albañilería

Cementos y Cal hidráulica de Zamaya de

MANUEL MAURE Y BABLE

Martínez Campos, núm. 1.—Plaza de la Reina y Sagasta, núm. 102.

TELÉFONO NUM. 47.—CADIZ

Losas y esmaltes de Tarifa, de todas clases y tamaños. Zócalos lisos y de varios dibujos y colores. Tubos y grés. Azulejos blancos y de colores. Losetas y ladrillos de todas clases. Lebrilla y cónicas de todas medidas.

Se garantiza la calidad, peso y medida de cuantos materiales se sirven. Exactitud en el cumplimiento de los pedidos, para lo cual cuenta la Casa con un completo material de transporte.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea	0'20
En 3.ª	0'10
En 4.ª	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

Quintín Ruiz de Gauna
VITORIA (ESP. N.ª)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS
MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

NOTABILI Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estéricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

PUBLICITAS

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

BANBLA DEL CENTRO 15, PRAL.
BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS	
DEL DIA 23	
Salte el sol a las 5'41.	
Ponese a las 7'06.	
Salte la luna a las 6'34	
Ponese a las 9'32.	
MAREAS DEL DIA 23	
Bajamar a las 3'26 de la madrugada.	
Pleamar a las 9'44 de la mañana.	
Bajamar a las 3'46 de la tarde.	
Pleamar a las 10'08 de la noche.	
MAREAS DEL DIA 24	
Pleamar a las 4'5 de la madrugada.	
Bajamar a las 1'23 de la mañana.	
Bajamar a las 4'24 de la tarde.	
Pleamar a las 10'49 de la noche.	
Vapores al Puerto de Santa María	
EL DIA 23	
Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
11 30 de la mañana	12 45 de la mañana
2 4 de la tarde	4 0 de la tarde
0 00 de la idem	0 00 de la idem
EL DIA 24	
7 0 de la mañana	11 15 de la mañana
2 45 de la tarde	4 00 de la tarde
0 00 de la idem	00 00 de la idem
SERVICIO	
ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL	
Salidas de P. Real.	Salidas de Cádiz.
8 de la mañana	10 de la mañana
11 30 de idem	2 de la tarde.
SERVICIOS PUBLICOS	
Administración de Correos (Cardenal Zapata, 1).	
Giro Postal, de 9 a 12.	
Horas de recogida en los buzones de almuerzo a las 12 y a las 21. En la Central a las 6 y 80 para el correo y a las 15 y 80 para el exorés.	
Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 80 a 2 y 80 y de 3 y 80 a 5 y 80.	
Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 16.	
Archivos parroquiales: de 11 a 13.	
Arriero de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.	
Idem de cédulas personales: (Oristóbal Colón 9), de 13 a 17 y de 18 y 80 a 20 y 80.	
Aduanas: en la Administración de 11 a 16.—En los muelles de sol a sol.—En ferrocarriles: de 9 a 11 y de 13 a 16.—Domingos de 9 a 11.	
Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.	
Ayuntamiento de 12 a 13.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaria, de 13 a 16.	
Banco de España: (Antonio López 4) de 11 a 15. Operaciones de giro, de 11 a 14.	
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.	
Captanía del puerto: muelle, de sol a sol.	
Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.	
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduana, de 8 a 13.	
Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.	
Cuerpo de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.	
Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.	
Cuerpo de Seguridad: Corrientes 45, servicio permanente.	
Notaría eclesiástica. Palacio Episcopal, de 13 a 14.	
Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.	
Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14.	
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 13, de 9 a 16.	
Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.	
Secretaría del Obisporio: Palacio episcopal, de 12 a 14.	
Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 8 a 13.	
Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaria, de 12 a 17.	
Giro Muto: Isaac Peral 19, de 12 a 14.	
Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 13.	
Diputación provincial: Casa Aduana, de 11 a 17.	

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

BANBLA DEL CENTRO, 37
BARCELONA